

11.05.2017.

PITANJA	ODGOVORI
<b>Prijavitelji/Partneri</b>	
1. Je li lokalna razvojna grupa prihvatljiv partner?	Ne. Pozivom nije predviđeno partnerstvo s lokalnim razvojnim grupama. Prihvatljivi partneri opisani su pod točkom 2.1 Prijavitelj i partneri i točkom 2.2. Uvjeti prihvatljivosti Prijavitelja/Partnera <a href="#">Uputa za prijavitelje</a> .
<b>Financiranje i prihvatljivost troškova</b>	
2. S obzirom na to da ustanove za obrazovanje odraslih nemaju stalno zaposlene osobe za provedbu programa obrazovanja odraslih, već ih plaćaju putem ugovora o djelu, molim informaciju na koji način te osobe budžetirati u proračunu? Da li je dovoljno upisati pod jedinicu navesti ugovor ili je potrebno računati satnicu? Ako je potrebno navesti satnicu, po kojoj metodologiji se ona izračunava?	Kod angažiranja izvršitelja vanjskih usluga treba voditi računa o važećim zakonskim odredbama njihova odabira te posljedično zakonskim odredbama o sklapanju ugovora o djelu, kao primjenjive vrste ugovora. Sukladno <a href="#">Uputama za prijavitelje</a> , točka 4.1.1. <i>Prihvatljivi izdaci</i> , naknade za vanjske usluge izravno vezane uz provedbu projektnih aktivnosti (npr. ugovori o uslugama za stručnjake na provedbi projekta koji nisu zaposlenici Korisnika /Partnera, a u izravnoj su vezi s ostvarenjem jednog ili više ciljeva projekta) su prihvatljivi za planiranje. Prema tipu troška, a to je ugovor, određuje se jedinica na temelju koje definirate iznose u Prijavnom obrascu A te u dijelu <i>Obrazloženje</i> navodite obrazloženje stavke troška. Nije potrebno navesti satnicu, u okviru ovog Poziva prihvatljivi su stvarni troškovi rada.
3. Pod Prihvatljivim izdacima - IZRAVNIM TROŠKOVIMA OSOBLJA naznačeni su troškovi rada osoblja angažiranog na provedbi projektnih aktivnosti kod prijavitelja i partnera, tj. izdaci za plaće i naknade proizašle iz rada osoba koje sudjeluju u provedbi projekta/projektnim aktivnostima puno radno vrijeme ili nepuno radno vrijeme: Jesu li pod ovim troškom prihvatljivi izdaci po ugovoru o djelu na osnovu kojih naši djelatnici uobičajeno rade na edukaciji odraslih?	Sukladno <a href="#">Uputama za prijavitelje</a> , točka 4.1.1. <i>Prihvatljivi izdaci</i> , naknade za vanjske usluge izravno vezane uz provedbu projektnih aktivnosti (npr. ugovori o uslugama za stručnjake na provedbi projekta koji nisu zaposlenici Korisnika /Partnera, a u izravnoj su vezi s ostvarenjem jednog ili više ciljeva projekta) su prihvatljivi za planiranje. Pritom treba voditi računa o važećim zakonskim odredbama ugovora o djelu. Također, važno je odrediti radi li se o izravnim troškovima osoblja, a izravni troškovi osoblja su troškovi rada koje je moguće jasno identificirati i koji proizlaze iz rješenja/ugovora između poslodavca i zaposlenika ili <u>ugovora o uslugama za vanjsko osoblje</u> između

Odgovori na postavljena pitanja u okviru Poziva „Podrška obrazovanju odraslih polaznika uključivanjem u prioritetne programe obrazovanja, usmjerene unapređenju vještina i kompetencija polaznika u svrhu povećanja zapošljivosti“ (UP.03.2.3.02)

11.05.2017.

	naručitelja i fizičke osobe u vrijednosti manjoj od 200.000,00 kn bez poreza na dodanu vrijednost, a isplaćuju se osoblju za obavljeni rad koji je izravno povezan s operacijom.
4. Da li je u prijavi potrebno dostaviti popratnu dokumentaciju kao dokaz izračuna troškova plaća?	Ne. <a href="#">Uputama za prijavitelje</a> se ne zahtjeva dostava popratne dokumentacije kao dokaz izračuna troška plaća, ali isto je predmet provjere te Posredničko tijelo razine 2 ukoliko u projektnom prijedlogu dostavljeni podaci nisu jasni ili sadrže pogreške te u slučajevima kad iz navedenih razloga nije u mogućnosti objektivno provesti postupak dodjele, može od prijavitelja zahtijevati pojašnjenja u bilo kojoj fazi tijekom postupka dodjele sukladno točki 6.4. <a href="#">Uputa za prijavitelje</a> .
5. Koja je jedinica rada ako se angažiraju vanjski suradnici? Da li može biti ugovor?	Jedinica rada može biti usluga u slučaju planiranja vanjske usluge ili ugovor, ukoliko je poznato da će usluga rezultirati sklapanjem ugovora
6. Ako se angažira novi vanjski stručnjak (koji nije angažiran prije), da li se svrstava u izravne troškove osoblja? 7. Ako je stručnjak angažiran prije natječaja putem javne nabave, da li se svrstava u izravne troškove osoblja? 8. Ako imamo stalnog vanjskog stručnjaka, je li neophodno da za taj posao tražimo tri ponude ako je ukupni trošak manji od 150 tisuća kuna?	Sukladno <a href="#">Uputama za prijavitelje</a> , točka 4.1.1. Prihvatljivi izdaci, naknade za vanjske usluge izravno vezane uz provedbu projektnih aktivnosti (npr. ugovori o uslugama za stručnjake na provedbi projekta koji nisu zaposlenici Korisnika /Partnera, a u izravnoj su vezi s ostvarenjem jednog ili više ciljeva projekta) su prihvatljiv trošak, a izravni troškovi osoblja su ugovori o uslugama za vanjsko osoblje između naručitelja i fizičke osobe u vrijednosti manjoj od 200.000,00 kn bez poreza na dodanu vrijednost, koji se isplaćuju osoblju za obavljeni rad koji je izravno povezan s operacijom. Postupci angažiranja vanjskih stručnjaka provode se sukladno Internom aktu ustanove (obveznici Zakona o javnoj nabavi), odnosno za neobveznike Zakona o javnoj nabavi u skladu s odredbama Dodatka 1 natječajne dokumentacije (Postupci javne nabave za entitete koji nisu obveznici Zakona o javnoj nabavi (Prilog 5.))

11.05.2017.

<p>9. Postoji li preporuka da se zapošljava nova osoba ili da se stalno zaposlene osobe angažiraju prekovremeno, u skladu sa zakonskim propisima?</p>	<p>Odredbama Poziva nisu posebno definirane takove situacije, korisnik planira sudjelovanje vlastitih zaposlenika ili zapošljavanje novih ovisno o planu aktivnosti i vlastitim kapacitetima. Pritom svako postupanje mora biti u skladu s važećim nacionalnim zakonodavstvom. Prekovremeni rad je prihvatljiv trošak sukladno <a href="#">Uputi za plaće</a> ukoliko je opravdano nastao zbog potrebe rada na projektu, i plaćen je sukladno odredbama Zakona o radu, te o tome postoji dokaz.</p>
<p>10. Na koji se način u proračunu prikazuje trošak plaće nastavnika? Pojednostavljenom metodom (iznos troška plaće / 1720 sati) ili na temelju stvarne satnice? Prikazuje li se u proračunu kao udio u projektu (u mjesecima) ili kao broj sati koji će nastavnik odraditi?</p>	<p>Ovim Pozivom nije predviđeno korištenje pojednostavljene metode standardnih veličina jediničnih troškova za troškove rada. U okviru projekta prihvatljivi su izdaci za plaće i naknade proizašle iz rada osoba koje sudjeluju u provedbi projekta/projektnim aktivnostima puno radno vrijeme ili nepuno radno vrijeme i uključuju sljedeće: trošak plaće, poreze, doprinose za mirovinsko i obavezno zdravstveno osiguranje, materijalna prava (poput prihvatljivih naknada troškova prijevoza i topli obrok, isplaćuju se u visini stvarno nastalih izdataka; Prigodne nagrade radniku u stvarno isplaćenom iznosu, a najviše do neoporezivog godišnjeg iznosa (npr. regres, božićnica) za osobe koje rade nepuno radno vrijeme na projektu prihvatljive su prema udjelu rada na projektu uzimajući u obzir broj mjeseci rada na provedbi projekta u godini u kojoj je izvršena isplata prigodne nagrade) te ostale propisane troškove koji su uključeni u naknade za rad zaposlenog a koje proizlaze iz pravnog okvira (primjerice ugovora o radu) kojim se uređuju obvezno-pravni i radni odnosi. Trošak rada se planira prema stvarnim iznosima koji će biti isplaćeni za trošak rada. Jedinica za planiranje rada može biti mjesec, te se prikazuje ili udio rada u projektu (postotak rada u odnosu na broj mjeseci koliko će osoba raditi) ovisno planira li se da će osoba raditi nepuno ili puno radno vrijeme na projektnim aktivnostima.</p>

11.05.2017.

<p>11. Kako isplatiti dnevnicе osobama koje nisu naši zaposlenici? U skladu s nacionalnim zakonodavstvom, kroz fond se može refundirati do neoporezivog dijela</p>	<p>Isplata dnevnica provodi se sukladno odredbama Pravilnika o porezu na dohodak, a u sklopu projekta prihvatljiv je iznos dnevnice do neoporezivog dijela za zaposlene na projektu.</p>
<p>12. Na koji način se u prijavni obrazac upisuju troškovi rada zaposlenika ovisno o tome da li je zaposlena osoba na puno radno vrijeme, dio radnog vremena ili će se angažirati na ugovor o djelu?</p>	<p>Upravo ovisno o slučaju, kako je i navedeno u pitanju, upisuje se /planira trošak rada. Ukoliko se radi o zaposleniku, planira se trošak plaće osobe koji proizlazi iz rješenja/ugovora između poslodavca i zaposlenika, a koji uključuje sljedeće: trošak plaće, poreze, doprinose za mirovinsko i obavezno zdravstveno osiguranje, materijalna prava (poput prihvatljivih naknada troškova prijevoza i topli obrok, isplaćuju se u visini stvarno nastalih izdataka; Prigodne nagrade radniku u stvarno isplaćenom iznosu, a najviše do neoporezivog godišnjeg iznosa (npr. regres, božićnica) za osobe koje rade nepuno radno vrijeme na projektu prihvatljive su prema udjelu rada na projektu uzimajući u obzir broj mjeseci rada na provedbi projekta u godini u kojoj je izvršena isplata prigodne nagrade) te ostale propisane troškove koji su uključeni u naknade za rad zaposlenog a koje proizlaze iz pravnog okvira (primjerice ugovora o radu) kojim se uređuju obvezno-pravni i radni odnosi. Ovisno o tome planira li se rad zaposlenika na projektu puno radno vrijeme ili dio radnog vremena, isto mora biti vidljivo iz broja jedinica i obrazloženja stavke troška. Također, prihvatljive su naknade za vanjske usluge izravno vezane uz provedbu projektnih aktivnosti (npr. ugovori o uslugama za stručnjake na provedbi projekta koji nisu zaposlenici Korisnika /Partnera, a u izravnoj su vezi s ostvarenjem jednog ili više ciljeva projekta) pri čemu treba voditi računa o važećim zakonskim odredbama ugovora o djelu.</p>
<p>13. Da li je uz trošak rada osobe potrebno navesti točno ime osobe?</p>	<p>Uz trošak rada osobe nije potrebno navesti ime osobe.</p>
<p>14. Jesu li prihvatljivi troškovi liječničkih i sanitarnih pregleda za polaznike programa a koji su obvezni za pojedine programe?</p>	<p>Sukladno <a href="#">Uputama za prijavitelje</a> točki 4.1.1. <i>Prihvatljivi izdaci</i> troškovi liječničkog pregleda potrebnog za ishođenje uvjerenja o zdravstvenoj</p>

11.05.2017.

<p>15. Pripadaju li u prihvatljive troškove aktivnosti troškovi liječničkog pregleda i sanitarne iskaznice, s obzirom na to da uvjeti upisa u programe propisuju liječničko uvjerenje, a programi iz sektora Turizam i ugostiteljstvo zahtijevaju i liječničko uvjerenje i sanitarnu iskaznicu?</p>	<p>sposobnosti te troškovi sanitarne iskaznice za ciljne skupine za navedeni program su prihvatljiv trošak.</p>
<p>16. Prihvaćaju li se bonusi zaposlenicima?</p>	<p>Sukladno Pravilniku o prihvatljivosti izdataka u okviru Europskog socijalnog fonda plaćanja neoporezivih bonusa zaposlenima su neprihvatljiv trošak.</p>
<p>17. S obzirom na to da većina programa obrazovanja sadrži uz teorijsku i praktičnu nastavu, koja se uobičajeno provodi u tvrtkama s kojima ustanova ima određeni sporazum o suradnji, je li moguće u proračun uvrstiti i trošak mentora u toj tvrtki? Također, kako to navesti u proračunu, kao vanjsku uslugu ili po nekoj određenoj metodologiji? Pretpostavljamo da za spomenutu uslugu mentoriranja tijekom provedbe praktične nastave nije potrebno provoditi postupke nabave, s obzirom na to da ustanova za obrazovanje odraslih ima određeni ugovor o suradnji s tvrtkom.</p>	<p>Trošak rada mentora nije u <a href="#">Uputama za prijavitelje</a> naveden kao prihvatljiv trošak. Ostali nužni troškovi za organizaciju provedbe prakse kao dio izvođenja programa mogu biti prihvatljiv trošak te ukoliko se radi o nabavljanju usluge ista mora biti ugovorena sukladno važećim pravilima koja vrijede za nabavu (Obveznici Zakona o javnoj nabavi postupaju u skladu sa Zakonom ili za jednostavne postupke u skladu s Internim aktom, a neobveznici Zakona o javnoj nabavi postupaju u skladu s odredbama Dodatka 1 natječajne dokumentacije (Postupci javne nabave za entitete koji nisu obveznici Zakona o javnoj nabavi (Prilog 5.))</p>
<p>18. Možemo li prijaviti opremu iznad 10% ako je sufinanciramo?</p>	<p>Iako sufinanciranje projekta u sklopu ovog Poziva nije obvezno, dakle, projekti se mogu financirati u iznosu do 100% prihvatljivih troškova, nije zabranjeno korisnicima da sufinanciraju projekt, međutim u tom kontekstu ne govorimo o sufinanciranju pojedinačne stavke ili vrate troška. Nadalje, prijavitelj može vlastitim sredstvima osigurati i podmiriti troškove ili razlike u troškovima koji neće biti podmireni sredstvima projekta. Oprema koja će se financirati iz projekta, prihvatljiva je za planiranje u visini do 10% od prihvatljivijih troškova, stoga je u postupku evaluacije i planiranja, važno je ne premašiti dozvoljeni postotak.</p>

11.05.2017.

<p>19. Možemo li nabaviti nove materijale (npr. udžbenike) za program koji zadovoljava sve druge uvjete?</p>	<p>Da. Troškovi nabave materijala nužnog za provedbu projektnih aktivnosti unutar Elemenata 2, 3. i 4. su prihvatljiv trošak, pritom je potrebno voditi računa da nije prihvatljivo razvijati nove materijale za izvođenje programa.</p>
<p>20. Ako Učilište ima odobrenje za izvođenje programa na više lokacija, te su programi već jednom izvedeni na tim lokacijama, a za provedbu istih Učilište plaća najam učionice, da li je u tom slučaju najam učionice za potrebe provedbe programa koji će se izvoditi projektom, prihvatljiv trošak?</p>	<p>Trošak najma je prihvatljiv trošak i može se financirati iz stavke predviđene za neizravne troškove koji se izračunavaju sukladno članku 68. Stavku 1. (b) Uredbe (EU) br. 1303/2013 primjenom fiksne stope od 15% prihvatljivih izravnih troškova osoblja.</p>
<p>21. Je li prihvatljiv trošak puta za sudionike? Kako odrediti trošak puta u proračunu ako ne znamo za koliko će nam polaznika biti potrebni troškovi?</p>	<p>Sukladno <a href="#">Uputama za prijavitelje</a> točki 4.1.1. <i>Prihvatljivi izdaci</i> za sudionike koji su pripadnici ciljne skupine je prihvatljiv trošak putovanja u zemlji za provedbu aktivnosti unutar Elementa 2 i 3 (troškovi smještaja, troškovi organizacije prijevoza polaznika od mjesta stanovanja do mjesta izvođenja programa / stručne prakse, putovanja, troškovi prehrane). Troškove (količinu i iznos) prijavitelj procjenjuje na osnovu planiranog broja sudionika, pripadnika ciljnih skupina u aktivnostima projekta.</p>
<p>22. Jesu li putni troškovi polaznika oporezivi?</p>	<p>Putni troškovi isplaćuju se te oporezuju do iznosa i pod uvjetima utvrđenim Pravilnikom o porezu na dohodak, a u sklopu prijave planiraju se do 10% ukupnih prihvatljivih troškova projekta.</p>
<p>23. Molim vas objašnjenje u slučaju kada partnerska ustanova sudjeluje u projektu sa određenim aktivnostima da li je potrebno u troškove odnosno u budžetnu stavku unijeti ovaj doprinos? Na koji se način on unosi? Predstavlja li isti prihvatljiv trošak ili neprihvatljiv? Smatra li se doprinos rada partnera sufinanciranjem u projektu? I ako da, molim pojašnjenje pojma sufinanciranje. Napominjem da je partnerska ustanova javna ustanova (Hrvatski zavod za zapošljavanje).</p>	<p>Svi potrebni i nužni troškovi partnera, prihvatljivi su za financiranje kao i troškovi prijavitelja pod istim uvjetima prihvatljivosti izdataka koji vrijede i za prijavitelja te se troškovi partnera ne smatraju sufinanciranjem koje niti nije obavezno u okviru Poziva, projekte je moguće financirati u iznosu do 100% prihvatljivih troškova.</p>

11.05.2017.

<p>24. Program prekvalifikacije za zanimanje Vozač motornog vozila izvodi se u ustanovi koja je i prijavitelj projekta. Polaznici u ovom zanimanju moraju položiti i “C” kategoriju koja se polaže u autoškoli, s kojom imamo Ugovor o poslovnoj suradnji. Da li su troškovi polaganja “C” kategorije u autoškoli (koja nije prijavitelj projekta) prihvatljiv trošak? Ukoliko je prihvatljiv, da li se iskazuje odvojeno u Elementima projekta ili u ukupnoj cijeni programa prekvalifikacije za zanimanje Vozač motornog vozila?</p>	<p>Ukoliko postoji potreba za angažmanom vanjske usluge, odabir mora biti sukladan zakonu o javnoj nabavi ili Prilogu 5. Troškovi vanjskih usluga za provedbu aktivnosti unutar svih obveznih elemenata projekta su prihvatljiv trošak. Neovisno o načinu planiranja troškova u troškovniku Prijavnog obrasca A (primjerice jedna ili više stavki pod jednom elementom), iz obrazloženja mora biti jasno vidljivo što sve uključuje stavka troška kako bi se potvrdio izračun, ali i utvrdila jasna potreba za planiranim troškom u okviru pojedinog elementa / aktivnosti projekta.</p>
<p>25. Postoji li fond iz kojeg se mogu pokriti troškovi do isplate prema zadnjem ZNS-u, tako da korisnik ne mora uzimati kredit s kamatama?</p>	<p>Prijavitelj, odnosno korisnik nakon potpisivanja ugovora, mora biti siguran da ima dostatne financijske kapacitete za provedbu projekta, u skladu s točkom 2.2.1. u <a href="#">Uputama za prijavitelje</a>.</p>
<p><b>Prihvatljive aktivnosti</b></p>	
<p>26. Vežano uz provedbu programa sukladno Preporukama za obrazovnu upisnu politiku i politiku stipendiranja HZZ-a – HZZ daje preporuke za upise u trogodišnje i četverogodišnje srednjoškolske programe te stručne i sveučilišne studije, a ne spominju se programi osposobljavanja/ usavršavanja. Da li bi se prihvatljivim programom smatrao program osposobljavanja za neko od zanimanja navedenih u Preporukama HZZ-a?</p>	<p>Da. Molimo vidjeti odgovor na pitanje br. 28 u dokumentu <a href="#">Odgovori na postavljena pitanja br.1-19.04.2017.</a></p>
<p>27. Mogu li se u Poziv dodati konobari jer su deficitarni prema HGK-u?</p>	<p>Program obrazovanja odraslih za konobara/ice predstavlja prihvatljivu aktivnost u sklopu ovog Poziva, u skladu s točkom 3.3. <a href="#">Uputa za prijavitelje</a>.</p>
<p>28. Molim Vas informaciju je li zanimanje Wellness terapeut deficitarno i prihvatljivo za natječaj Podrška obrazovanju odraslih polaznika uključivanjem u prioritetne programe obrazovanja, usmjerene</p>	<p>U sklopu ovog Poziva nije prihvatljiv program obrazovanja za zanimanje wellness terapeut budući da se isti ne navodi pod točkom 3.3. Prihvatljive</p>

11.05.2017.

<p>unapređenju vještina i kompetencija polaznika u svrhu povećanja zapošljivost?</p>	<p>aktivnosti <a href="#">Uputa za prijavitelje</a> niti u <a href="#">Preporukama za obrazovnu upisnu politiku i politiku stipendiranja u 2017. Hrvatskog zavoda za zapošljavanje</a>.</p>
<p>29. U Uputama za prijavitelje natječaja „Podrška obrazovanju odraslih polaznika uključivanjem u prioritetne programe obrazovanja, usmjerene unapređivanju vještina i kompetencija polaznika u svrhu povećanja zapošljivosti“ vrlo su usko definirani prihvatljivi programi prema sektorima.</p> <p>Zanima nas da li su prihvatljivi programi iz sektora strojarstvo i elektrotehnika koje provodi Tehnička škola Sisak, a verificirani su od strane MZOS, i već smo ih provodili:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>3D CAD dizajner - program usavršavanja u trajanju 180 sati</li><li>CNC programer – program usavršavanja u trajanju 270 sati</li><li>Specijalist za solarne sustave – program usavršavanja u trajanju od 150 sati.</li></ul> <p>Napominjem da za iste postoji zainteresiranost i od strane poslodavaca, a provodimo ih u suradnji sa HZZ Područna služba Sisak i Kutina. Trenutno obrazujemo 8 CNC programera za tvrtke iz Siska.</p>	<p>U sklopu ovog Poziva moguće je provoditi i ostale programe obrazovanja odraslih iz drugih sektora, no isti moraju biti u skladu s <a href="#">Preporukama za obrazovnu upisnu politiku i politiku stipendiranja u 2017. Hrvatskog zavoda za zapošljavanje</a>.</p>
<p>30. Naša ustanova za obrazovanje odraslih ima rješenje nadležnog ministarstva i odobrenje za izvođenje posebno za Program osposobljavanja za poslove zavarivača/ice MAG postupkom i posebno za Program osposobljavanja za poslove zavarivača/ice MIG postupkom, dakle za dva programa osposobljavanja dok ste u UzP-e naveli oba osposobljavanja kao jedno. Zanima nas možemo li u projektu provoditi oba programa, odnosno svaki posebno?</p>	<p>Sukladno izmijenjenoj natječajnoj dokumentaciji od 4. svibnja 2017., program obrazovanja odraslih za zavarivače prihvatljiv je za financiranje neovisno o vrsti postupka zavarivanja (točka 3.3. Prihvatljive aktivnosti Uputa za prijavitelje).</p>
<p>31. Je li prihvatljiv program za koji je traženje rješenja u tijeku?</p>	<p>Ne. U skladu s točkom 2.1. <a href="#">Uputa za prijavitelje</a>, prijavitelj treba posjedovati rješenje nadležnog Ministarstva kojim se odobrava početak izvođenja programa planiranog u okviru ovog Poziva, a navedeni program trebao je do datuma objave ovog Poziva biti proveden najmanje jednom.</p>



11.05.2017.

<p>32. Možemo li sad zatražiti novo rješenje za dodatne lokacije, za program koji zadovoljava sve druge uvjete?</p>	<p>Navedeno nije moguće. U skladu s točkom 2.1. <a href="#">Uputa za prijavitelje</a>, prijavitelj treba u trenutku prijavljivanja već posjedovati rješenje nadležnog Ministarstva kojim se odobrava početak izvođenja programa planiranog u okviru ovog Poziva, što uključuje i odredbu o dodatnim lokacijama.</p>
<p>33. Može li u okviru ovog projekta netko s jednim ili dva razreda srednje škole nastaviti sa srednjoškolskim obrazovanjem?</p>	<p>Da, uz pretpostavku da je riječ o osobi koja pripada jednoj od ciljnih skupina definiranih Pozivom te da je riječ o prihvatljivom programu obrazovanja, u skladu s točkom 3.3. Prihvatljive aktivnosti <a href="#">Uputa za prijavitelje</a>.</p>
<p>34. Mogu li se prijaviti programi usklađivani po novoj metodologiji?</p>	<p>Izvođenje navedenih programa moguće je prijaviti u okviru ovog Poziva pod pretpostavkom da su svi ostali uvjeti navedeni u Uputama za prijavitelje ispunjeni.</p>
<p>35. U popisu prihvatljivih programa za izvođenje naveli ste naziv programa osposobljavanje za poslove kuhara (konobara i slastičara), a naš program nosi naziv Jednostavni poslovi u zanimanju kuhar (konobar, slastičar) jer smo tako bili uvjetovani prilikom izrade programa. Možemo li se mi prijaviti na natječaj budući da naš program osposobljavanja nosi taj naziv? Inače naš program osposobljavanja jednostavni poslovi u zanimanju konobar ima 150 sati, u zanimanju kuhar 152 sata, a u zanimanju slastičar 170 sati.</p>	<p>Sukladno izmijenjenoj natječajnoj dokumentaciji od 4. svibnja 2017., program obrazovanja odraslih za konobara, slastičara i kuhara prihvatljiv je za financiranje neovisno o tome radi li se o programu osposobljavanju, usavršavanja ili prekvalifikacije (točka 3.3. Prihvatljive aktivnosti <a href="#">Uputa za prijavitelje</a>).</p>
<p>36. U Uputama za prijavitelje kao prihvatljivi programi navedeni su programi osposobljavanja za poslove zavarivača/ice MIG-MAG postupkom te za poslove zavarivača/ice REL postupkom. Ustanova ima verificirani program pod nazivom program osposobljavanja za poslove elektrozavarivača/ice koji obuhvaća oba postupka zavarivanja navedena u Uputama kao dva različita programa. Je li takav program prihvatljiv? Slično pitanje već je navedeno u prvim pitanjima i odgovorima međutim smatramo da pitanje nije dobro definirano, odnosno</p>	<p>Sukladno izmijenjenoj natječajnoj dokumentaciji od 4. svibnja 2017., program obrazovanja odraslih za zavarivače prihvatljiv je za financiranje neovisno o vrsti postupka zavarivanja (točka 3.3. Prihvatljive aktivnosti Uputa za prijavitelje). Svi ostali programi obrazovanja odraslih koji nisu navedeni kao prioritetni, prihvatljivi su ukoliko su u skladu sa <a href="#">Preporukama za obrazovnu upisnu politiku i politiku stipendiranja u 2017. Hrvatskog zavoda za zapošljavanje</a>.</p>

11.05.2017.

<p>objašnjeno. Postavljeno je i slično pitanje (program vinogradar/podrumar) na koje je odgovor pozitivan s obrazloženjem da je iz naziva programa vidljivo da se programom stječu i kompetencije koje se stječu programom osposobljavanja navedenim u uputama za prijavitelje. Uz projektni prijedlog prema Uputama za prijavitelje dostavljaju se i nastavni planovi i programi koji se planiraju provoditi, a u kojima se jasno vidi da naš program elektrozavarivač pokriva i poslove zavarivača MI-MAG i REL postupkom iako to nije vidljivo u samom nazivu. Uputama za prijavitelje nije definirano da naziv programa mora biti identičan onom koji je naveden pa vas molimo pojašnjenje navedenog.</p>	
<p>37. a) Molim Vas da mi odgovorite je li prihvatljiv prijavitelj programa osposobljavanja pod nazivom "Vinogradar, voćar, vinar" za koji prijavitelj ima i rješenje i koji se planira izvoditi u okviru projekta? b) U uputama za prijavitelje ste naveli da u sektoru poljoprivrede može provoditi Program osposobljavanja za poslove vinogradara/ke. Da li mi možemo provesti Program osposobljavanja za poslove voćara/ke i vinogradara/ke ili mora biti isključivo Program osposobljavanja za poslove vinogradara/ke?</p>	<p>Molimo vidjeti odgovor na 38. pitanje u dokumentu <u><i>Odgovori na postavljena pitanja br.1-19.04.2017.</i></u></p>
<p>38. Uzima li se kao maksimalni broj polaznika unutar jedne obrazovne skupine kod provedbe programa usavršavanja i osposobljavanja onaj naveden Pravilnikom budući da je u Pozivu je naveden samo minimalni broj od 10 odraslih polaznika?</p>	<p>Da. U provedbi svih aktivnosti prijavitelji su obvezni slijediti odredbe relevantnih nacionalnih zakonskih propisa.</p>
<p>39. Imamo poslovnice u četiri grada. Osposobljavanje za zavarivača provodili smo u Zagrebu, a sad bismo htjeli u Karlovcu, da li je to moguće.</p>	<p>Programi se moraju izvoditi sukladno rješenju za odobrenje izvođenja programa. Ukoliko se tijekom provedbe projekata utvrdi da programi nisu izvođeni sukladno rješenju za odobrenje izvođenja programa obrazovanja</p>

11.05.2017.

	odraslih, svi pripadajući troškovi povezani s izvođenjem tog programa bit će neprihvatljivi.
40. Što je potrebno priložiti kao dokaz da smo proveli program prekvalifikacije?	Kao dokaz o prethodnom izvođenju programa dostavlja se preslika Matične knjige polaznika u programima obrazovanja odraslih iz koje je vidljivo da je program koji se prijavljuje prethodno izvođen najmanje jednom.
41. Ako imamo sjedište u nekom gradu, je li neophodno slijediti Preporuke HZZ-a za grad ili možemo uzeti u obzir preporuke za županiju?	Sukladno izmjenama natječajne dokumentacije od 4. svibnja 2017., programi koje će prijavitelj prijaviti u sklopu projektne prijave moraju biti u skladu s popisom koji se odnosi na područje županije, uključujući gradove i općine na području županije u kojoj će se program izvoditi.
42. Jesmo li limitirani brojem programa?	Broj programa obrazovanja odraslih koji se može prijaviti nije propisan ovim Pozivom, no potrebno je uzeti u obzir sve ostale uvjete koji su određeni ovim Pozivom.
43. Možemo li imati programe iz nekoliko različitih sektora?	Moguće je prijaviti programe obrazovanja odraslih iz nekoliko sektora, uz uvjet navedene pod točkom 3.3. Prihvatljive aktivnosti <a href="#">Uputa za prijavitelje</a> .
44. Da li je nužno da program obrazovanja odraslih koji bi se prijavio na natječaj striktno odgovara Preporukama za obrazovnu upisnu politiku i politiku stipendiranja u 2017. HZZ-a ili je moguće prijaviti i program obrazovanja koji se ne nalazi u spomenutim Preporukama?	U sklopu ovog Poziva nije prihvatljiv program obrazovanja koji nije naveden pod točkom 3.3. Prihvatljive aktivnosti u <a href="#">Uputama za prijavitelje</a> niti se nalazi u Preporukama za obrazovnu upisnu politiku i politiku stipendiranja u 2017. Hrvatskog zavoda za zapošljavanje.
45. Važećim Pravilnikom o obrazovanju odraslih definirano je sljedeće: <ul style="list-style-type: none"> <li>• Programima osposobljavanja stječu se znanja i vještine potrebne za obavljanje jednostavnijih poslova.</li> <li>• Programima usavršavanja polaznici sa završenom srednjom školom dopunjuju i proširuju stečeno stručno znanje zbog zahtjeva tržišta rada i radi stjecanja znanja o novim tehnikama i tehnologijama i njihovoj primjeni.</li> </ul>	Sukladno izmijenjenoj natječajnoj dokumentaciji od 4. svibnja 2017., programi obrazovanja odraslih prihvatljivi su za financiranje neovisno o tome radi li se o programu osposobljavanja, usavršavanja ili prekvalifikacije (točka 3.3. Prihvatljive aktivnosti Uputa za prijavitelje). Također, izvršene su i izmjene ciljne skupine te iste uključuju: odrasle osobe bez završenog osnovnog obrazovanja, odrasle osobe s nižim razinama kvalifikacija uključujući i razinu 4.1 prema Hrvatskom kvalifikacijskom okviru, odrasle osobe u dobi između 15-34 godine bez kvalifikacija (samo sa završenom

11.05.2017.

U Pozivu su u sektoru d. (elektrotehnika i računarstvo), i sektoru e. (informacije i komunikacije) prihvatljivi isključivo programi usavršavanja čime se dvjema od četiri definirane ciljne skupine ('odrasle osobe bez završenog osnovnog obrazovanja' i 'odrasle osobe u dobi između 15-34 godine bez kvalifikacija, samo sa završenom osnovnom razinom obrazovanja') u potpunosti oduzima mogućnost sudjelovanja u edukacijama u tim sektorima, kao i velikom dijelu preostale dvije skupine 'odrasle osobe s nižim razinama kvalifikacija', te 'dugotrajno nezaposlenim osobama starijim od 34 godine'. Na ovaj način projekti koji bi se predlagali u ovim sektorima slabije će zadovoljavati navedene indikatore te će time imati i manju vjerojatnost financiranja.

Uzimajući u obzir da postoji niz programa u navedenim sektorima koja osposobljavaju polaznike za obavljanje poslova koji su traženi na tržištu rada te ulaze u segment programa osposobljavanja, predlažemo da se umjesto definicije o složenosti programa i podjele na osposobljavanje i usavršavanje koristi općenita formulaciju 'program obrazovanja' čime bi se navedeni diskriminirajući faktor u cijelosti otklonio iz Poziva. Time bi i dalje evaluatori imali mogućnost dodijeliti odgovarajući broj bodova sukladan korisnosti predloženog programa, dok bi s druge strane osigurali uključivanje značajno većeg broja predstavnika ciljane populacije u obrazovanje koje se projektom predviđa financirati. Dodatno, uzevši u obzir postojeće stanje unutar kojeg su prisutni programi različite razine složenosti koji su verificirani i kao osposobljavanje i kao usavršavanje, te činjenicu kako su uvjeti upisa i za pojedine programe osposobljavanja završena srednja škola, otvaranjem prostora uključivanju obje vrste programa bi zapravo odluku o programu koji ima najviše smisla financirati ostavili stručnjacima koji će odlučivati

osnovnom razinom obrazovanja), dugotrajno nezaposlene osobe starije od 34 godine s razinom kvalifikacija koja odgovara razini 1-4.2 prema Hrvatskom kvalifikacijskom okviru.

11.05.2017.

<p>o bodovanju pojedinog projektnog prijedloga a ne samo formi odobrenja.</p>	
<p>46. Izbor programa koji se iz projekta mogu financirati u sektoru računarstva je dvojbena. Naime, tu su predviđena dva programa koji su prema našem iskustvu danas vrlo slab alat za povećanje zapošljivosti na tržištu rada. Ovo se posebno odnosi na program računalnog operatera koji zapravo danas upisuje vrlo malo polaznika (u odnosu na stanje od prije desetak godina) i on nikome zapravo ne predstavljaju stvarnu ulaznicu na tržište rada. Istina je da je dana i dodatna mogućnost da se ponude i oni programi koji su vidljivi (navedeni) unutar preporuka za upisnu politiku koje izdaje Hrvatski zavod za zapošljavanje, ali nažalost te preporuke uopće NE navode programe usavršavanja i osposobljavanja koji se traže u provedbi odnosno u projektu. Time dakle nije došlo do proširenja baze programa koji su prihvatljivi. Naime, tehničar za računalstvo koji jest naveden u upisnim preporukama nije isti program kao usavršavanje za primjerice računalnog programera, što znači da se zapravo uz postojeća dva ne otvara niti jedan dodatni moderniji program usavršavanja ili osposobljavanja kroz HZZ preporuke nego je moguće eventualno dodavati samo programe prekvalifikacije koji su značajno dugotrajniji i u tom smislu predstavljaju izazov za projektno financiranje (radi rokova realizacije projekta). Predlažemo razmotriti mogućnost dodavanja modernijih programa obrazovanja u sektorima D i E kako bi investicija projektnih sredstava prouzrokovala što veći stvarni učinak na poboljšanje stanja korisnika iz prepoznatih ciljnih skupina.</p>	<p>Svi ostali programi obrazovanja odraslih koji nisu navedeni kao prioritetni (točka 3.3 <a href="#">Uputa za prijavitelje</a>), prihvatljivi su ukoliko su u skladu sa <a href="#">Preporukama za obrazovnu upisnu politiku i politiku stipendiranja u 2017. Hrvatskog zavoda za zapošljavanje</a>.</p>

11.05.2017.

<b>Ciljne skupine i Pokazatelji</b>	
47. Uključuju li prve tri ciljne skupine navedene u Uputama za prijavitelje i zaposlene osobe?	Ciljne skupine - odrasle osobe bez završenog osnovnog obrazovanja, odrasle osobe s nižim razinama kvalifikacija uključujući i razinu 4.1 prema Hrvatskom kvalifikacijskom okviru, odrasle osobe u dobi između 15-34 godine bez kvalifikacija (samo sa završenom osnovnom razinom obrazovanja), podrazumijevaju osobe koje mogu biti zaposlene ili nezaposlene.
48. <i>SO 309 Sudionici s predtercijarnim obrazovanjem (ISCED od 1 do 4)</i> - Jesu li pod ovim indikatorom prihvatljivi sudionici koji su zaposleni, ali ne u deficitarnoj struci, za koje bi se obrazovali putem projekta i naknadno zaposlili u struci za koju su se obrazovali tijekom trajanja projekta?	Da. Navedenim indikatorom prati se sudjelovanje osoba s predtercijarnim obrazovanjem (ISCED od 1 do 4) u projektnim aktivnostima neovisno o tome u kojoj su struci zaposleni tijekom odvijanja projekta.
49. Kako se dokazuje dugotrajna nezaposlenost? Što znači dugotrajno nezaposlena osoba?	Molimo vidjeti odgovor na 46. pitanje u dokumentu <u><i>Odgovori na postavljena pitanja br.1-19.04.2017.</i></u>
50. Navedene su ciljne skupine “odrasle osobe s nižim razinama kvalifikacija” te smo u odgovorima koje ste objavili, pročitali da se nižim razinama kvalifikacija odnosi na osobe čija obrazovna razina potpada pod neku od razina 1 – 3 prema Hrvatskom kvalifikacijskom okviru. Zanima nas da li osoba koja je završila neku trogodišnju školu može prekvalificirati za trogodišnju školu za zanimanje kuhar/ica?	Da. U <u><a href="#">Uputama za prijavitelje</a></u> , u izmijenjenoj verziji od 4. svibnja 2017. godine, dodatno je precizirana navedena ciljna skupina tako da se sada odnosi na „odrasle osobe s nižim razinama kvalifikacija uključujući i razinu 4.1. prema Hrvatskom kvalifikacijskom okviru“. Dakle, osoba koja je završila trogodišnji program srednje strukovne škole može sudjelovati u programu obrazovanja odraslih u skladu s ostalim uvjetima ovog Poziva.
51. Molimo Vas pojašnjenje vezano uz broj polaznika uključenih u programe obrazovanja. Naime, ako uključimo polaznika u program završetka osnovne škole i stjecanje prvog jednostavnog zanimanja, odnosno polaznik završava 7. i 8. razred osnovne škole i stječe prvo	Molimo vidjeti odgovore na 47. i 48. pitanje u dokumentu <u><i>Odgovori na postavljena pitanja br.1-19.04.2017.</i></u>

11.05.2017.

<p>jednostavno zanimanje, kako se u tom slučaju računa - kao jedan polaznik, obzirom da se radi o istoj osobi, ili kao tri polaznika, obzirom da završava dva obrazovna razdoblja osnovne škole i stječe prvo jednostavno zanimanje?</p>	
<p>52. Na koje osobe se odnosi ciljna skupina odrasle <i>osobe s nižim razinama kvalifikacija</i>? Što podrazumijeva termin <i>niža kvalifikacija</i>? Naime, odgovor je da se ciljna skupina s nižim razinama kvalifikacija odnosi na osobe čija obrazovna razina potpada pod neku od razina 1-3 prema HKO-u, što bi značilo (ako smo dobro shvatili i uključili razinu 1 HKO-a) da u tu ciljnu skupinu potpadaju i osobe sa završenom osnovnom školom? Je li se možda mislilo samo uključujući razine 2 i 3 razine HKO-a?</p>	<p>U <a href="#">Uputama za prijavitelje</a>, u verziji izmijenjenoj 4. svibnja 2017. godine, dodatno je precizirana navedena ciljna skupina tako da se ista odnosi na „odrasle osobe s nižim razinama kvalifikacija uključujući i razinu 4.1. prema Hrvatskom kvalifikacijskom okviru“. Navedeno se odnosi na osobe sa završenim jednogodišnjim ili dvogodišnjem ili trogodišnjim srednjoškolskim obrazovanjem (razine 2, 3 i 4.1. prema HKO-u). Odrasle osobe samo sa završenom osnovnom školom (razina 1 HKO-a) u dobi između 15-34 godine, bez obzira na radni status, spadaju u treću ciljnu skupinu. Ako su starije od 34 godine i dugotrajno su nezaposlene, a razine kvalifikacija 1 – 4.2 prema HKO-u u četvrtu ciljnu skupinu.</p>
<p>53. Kad radimo s nekom specifičnom ciljnom skupinom – što smatrate indikatorom sudjelovanja? Koliko puta ona mora doći, koliko dugo treba sudjelovati?</p>	<p>Prema Uputi <a href="#">'Praćenje sudionika Europskog socijalnog fonda'</a> podaci vezani za praćenje pokazatelja prikupljaju se putem Informacijskog sustava za praćenje mikropodataka na način da se popunjavaju sljedeći obrasci: Obrazac 1. – obrazac koji nositelj projekta prikuplja od sudionika kada pojedina osoba uđe u projektnu aktivnost te Obrazac 2. – obrazac koji nositelj projekta prikuplja od sudionika kada pojedina osoba izađe iz projektne aktivnosti. Nositelj projekta dužan je prikupiti podatke za sve sudionike (isključivo ciljne skupine projekta) koji sudjeluju u projektним aktivnostima.</p> <p>Prema ranije navedenoj Uputi sudionik je osoba koja sudjeluje i ima izravnu korist od ESF aktivnosti te za kojeg nastaje izdatak, a može se identificirati na način da se od njega traže osobni podaci. Ukoliko se radi o aktivnostima obrazovanja/osposobljavanja za koje je predviđeno ukupno trajanje do 3 mjeseca, da bi se osoba smatrala sudionikom ona mora sudjelovati u aktivnosti najmanje jedan dan, odnosno onoliko sati koliko traje aktivnost toga dana. Ukoliko se radi o aktivnostima obrazovanja/osposobljavanja za</p>

11.05.2017.

	koje je predviđeno ukupno trajanje od 3 mjeseca i više, da bi se osoba smatrala sudionikom ona mora sudjelovati u aktivnosti najmanje 5 radnih dana. Broj dana se računa ukupno, neovisno o tome je li bilo prekida ili ne.
<b>Kriteriji odabira</b>	
54. U kriterijima ste naveli da min. 80 polaznika programa uključenih u programe ostvaruje max. 5 bodova, dok druge brojke polaznika ne navodite, znači li to da ukoliko udovoljimo ostale kriterije i uključimo samo 20 polaznika, možemo ostvariti 4 boda?	Da. Jedan od uvjeta za postizanje najvišeg broja bodova prema kriteriju 2.2. <i>Relevantnost ciljeva projekta u odnosu na ciljeve Poziva i doprinos pokazateljima Operativnog programa</i> , u skladu s verzijom <a href="#">Priloga 4. Kriteriji odabira i metodologija bodovanja projektnih prijedloga</a> izmijenjenom 4. svibnja 2017. godine, uključenost je minimalno 80 odraslih polaznika u projekt. Ako je u projekt uključeno manje od 80 odraslih polaznika, uz pretpostavku da su zadovoljeni i drugi uvjeti, moguće je ostvariti najviše 4 boda.
55. Možemo li se prijaviti ako nemamo iskustvo rada na 4 i više projekata, ali naš partner ima?	Iskustvo prijavitelja i partnera podrazumijeva ukupno 4 i više projekata od kojih svaki (pojedinačno) mora biti slične vrijednosti prijavljenoj kroz ovaj Poziv. Specifično, u kriteriju 4.3. procjenjuje se objedinjeno iskustvo prijavitelja/partnera vezano za pripremu i provedbu projekata.
56. U kriterijima bodovanja, najviše bodova nose polaznici programa stariji od 34 godine, što je s ostalim ciljnim skupinama?	Kriterij 3.2. <i>Mogućnost dugoročnog utjecaja</i> , u skladu s verzijom <a href="#">Priloga 4. Kriteriji odabira i metodologija bodovanja projektnih prijedloga</a> izmijenjenom 4. svibnja 2017. godine., predviđa dodjeljivanje ocjene 4 i 5 projektnim prijedlozima koji jasno obrazlože pozitivni utjecaj kojeg će rezultati projekta dugoročno imati na pripadnike skupine dugotrajno nezaposlenih osoba starijih od 34 godine s razinom kvalifikacija koja odgovara razini 1-4.2 prema Hrvatskom kvalifikacijskom okviru. Dakle opis navedene ciljne skupine navedene u ovome kriteriju ne isključuje uključivanje ostalih ciljnih skupina u projekt (vidjeti kriterij 3.1 <i>Određenost ciljne skupine</i> ). No najviše ocjene bit će dodijeljene projektnim prijedlozima koji zadovolje navedeni kriterij. Prema statističkim podacima HZZ-a,



11.05.2017.

	dugotrajno nezaposlene osobe starije od 34 godine upravo zbog neodgovarajućih kvalifikacija u posebno su nepovoljnom položaju na tržištu rada.
<b>Postupak prijave</b>	
57. Kao preslika popratnih dokumenata kojima se dokazuje prihvatljivost prijavitelja/partnera navedeno je preslika Matične knjige polaznika za programe osposobljavanja i usavršavanja kako bi se dokazalo da je proveden najmanje jednom. Zanima me koji dio Matične knjige je potrebno preslikati, cijelu matičnu knjigu ili određene dijelove prema kojima je vidljivo provođenje programa.	Potrebno je dostaviti elektroničku presliku Matične knjige polaznika u programima iz koje je vidljivo da je riječ o programu za koji Prijavitelj posjeduje rješenje, i koji se planira izvoditi kroz projekt prethodno proveden najmanje jednom do trenutka objave poziva. Dakle, prema uvjetu, važno je da dokument pruža nedvojbenu i jasan uvid na osnovu kojeg se može potvrditi uvjet.
<b>Ostalo</b>	
58. Nastavno na radionicu održanu u petak, 7. travnja 2017. na Šumarskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, a u sklopu koje su prezentirani uvjeti i način prijave na natječaj "Podrška obrazovanju odraslih polaznika uključivanjem u prioritetne programe obrazovanja, usmjerene unapređenju vještina i kompetencija polaznika u svrhu povećanja zapošljivosti" željeli bismo dogovoriti individualne konzultacije. Ljubazno Vas molim povratnu informaciju vezano uz mogućnost dobivanja termina kod nekog od djelatnika koji rade na ovom programu, jer imamo neke nedoumice oko prihvatljivosti aktivnosti i načina njihova izvođenja i željeli bismo isto raspraviti sa stručnom osobom.	Sukladno načelu jednakog postupanja prema svim prijaviteljima, organizirane su informativne radionice, a sva pitanja vezana uz uvjete Poziva mogu biti poslana elektroničkom poštom najkasnije 14 kalendarskih dana prije isteka roka za podnošenje projektnih prijedloga na adresu <a href="mailto:esf@mzo.hr">esf@mzo.hr</a> . Individualne konzultacije s pojedinačnim prijaviteljima nisu dio postupka u okviru objavljenog Poziva na dostavu projektnih prijedloga.